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西脇市教育委員会会議録 
令和７年１月定例会 

 
✻ 定例会招集方法 

            文   書 
 

✻ 定例会開催年月日 
            令和７年１月27日 
 

✻ 開催場所 
       大会議室 
 
✻ 開会及び閉会時刻 
       開会  午後２時00分 
       閉会  午後３時16分 

 
✻ 議事日程 
       別紙議事日程のとおり 
 
✻ 本日の会議に付した事件 

日程第１    ―   会議録署名委員の指名について 
日程第２    ―   前回会議録の承認について 
日程第３    ―   会期の決定について 
日程第４    ―   教育長報告 
日程第５ 議案第１号 令和６年度西脇市教育委員会予算の補正（第13 

号）見積額の決定について 

 日程第６ 議案第２号 令和６年度西脇市少年スポーツ・文化大賞「絆

賞」の決定について 

日程第７ 報承第１号 令和６年度西脇市教育委員会予算の補正（第12

号）見積額の決定について 

日程第８ 報告第１号 西脇市立小中学校統合校開校準備委員会につい

て 
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✻ 出席委員 

教 育 長   遠 藤 一 博 

委   員   岸 本 みのり 

委   員    柴 垣 美 紀 

委   員   藤 尾   寛 

  委   員   和 多 眞 乘 

 

✻ 欠席委員及び欠員 

な し 

 

✻ 議場に出席したものの職氏名 

教 育 管 理 部 長   高 橋 芳 文 

教 育 創 造 部 長   足 立 英 則 

学習環境規模適正化推進担当次長     鈴 木 成 幸 

              教 育 委 員 会 参 事   竹 内   誠 

  学 校 給 食 セ ン タ ー 所 長   笹 原 祥 市 

人 権 教 育 課 長   伊 藤 玲 子 

生 涯 学 習 課 長   長谷川 広 幸 

        中 央 公 民 館 長   古 家 達 徳 

生活文化総合センター館長   佐 藤   彰 

    図 書 館 長   楠 本 昌 信 

    学 校 教 育 課 長   衣 川 正 昭 

学校教育課主幹兼教育研究室長   宮 下 晋 一 

学校教育課青少年センター所長   小 林 賢 也 

幼 保 連 携 課 長   伊 藤 宏 明 

幼 児 教 育 セ ン タ ー 長   橋 本 恭 代 

 

 

✻ 会議録作成者の職氏名 

    教 育 管 理 部 長   高 橋 芳 文  
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令和７年１月西脇市教育委員会定例会 

 

議 事 日 程 

 

 

１月27日 午後２時開会 中会議室 

日程 議案番号 件     名 

第１ 

第２ 

第３ 

第４ 

第５ 

 

第６ 

 

第７ 

 

第８ 

 

 

 

 

議案第１号 

 

議案第２号 

 

報承第１号 

 

報告第１号 

会議録署名委員の指名について 

前回会議録の承認について 

会期の決定について 

教育長報告 

令和６年度西脇市教育委員会予算の補正（第13号）見積額

の決定について 

令和６年度西脇市少年スポーツ・文化大賞「絆賞」の決定

について 

令和６年度西脇市教育委員会予算の補正（第12号）見積額

の決定について 

西脇市立小中学校統合校開校準備委員会について 

 

               西脇市教育長 遠 藤 一 博 
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◎教育長 

─────〔教育長あいさつ…記述省略〕───── 

◎教育長 

まず、日程の第１、会議録署名委員の指名についてを議題といたしま 

す。会議録署名については、私から指名をさせていただきます。岸本委 

員、そして藤尾委員の両氏にお願いいたします。 

◎教育長 

次に、日程の第２、「前回会議録の承認について」を議題といたしま

す。12月27日開催の定例教育委員会の会議録につきまして、全員のご承

認をいただいてよろしいでしょうか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

それでは、異議なしと認め、全員の承認といたします。 

◎教育長 

次に日程の第３、「会期の決定について」を議題といたします。１月

27日午後２時から、本日１日と決定いたしたいと思います。これにご異

議ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

それでは、異議なしと認め、会期は本日１日といたします。次に日程

の第４、教育長報告を議題といたします。 

事務局より報告をお願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

 報告が終わりました。何か御質問がありましたらよろしくお願いしま

す。 

〇委員 

学校教育課の⑤西脇中学校ＤＸ研究発表会について、どのような内容

だったか教えてください。 

〇事務局 

本年度も文部科学省の方からリーディングＤＸスクール事業の指定を 

受けまして、西脇中学校、西脇小学校、日野小学校の３校について実施 

しておりますが、最近の取組として全国に向けた発表を行っております。 

西脇中学校はその皮切りとしまして、１月24日に実施しました。市外

から30名、市内から20名の方の参加がありました。 

春から取り組んで参りました、１人１台端末による、クラウド環境を
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活用した事業について、西脇中学校では20名ほどの教師に延べ20時間に

わたり発表いただきました。 

〇委員 

生活文化総合センターの文化財防火訓練についてですが、当日は私も

一緒に訓練させていただきました。お寺というところは、火をよく取り

扱いますので、訓練をしていただいて改めて、自ら気をつけないといけ

ないと思いました。今回の文化財にかかわらず学校や様々な施設でもこ

うした訓練が盛んに行われた方がいいと思いますので、これからもぜひ

続けていただきたいと思います。 

〇事務局 

ありがとうございます。今回の訓練ですが、法隆寺が火事に遭った１

月26日を文化財防火デーとしまして、この日を目安に毎年行われている

ものになります。市にある県指定文化財を中心に、順番に毎年行う計画

となっております。 

〇委員 

学校教育課④、子ども造形展についてですが、３日間でどれだけの来

場者があったのか教えて欲しいのと、10年ぐらい前は子どもたちも学校

の行事として見学していた記憶があるのですが、今回はそうしたことは

ないのか教えて欲しいです。 

〇事務局 

本年度につきましては３日間で 2,188名の来場がありました。ちなみ

に2023年は 2,231名、2022年は 2,008名でした。学校の行事としての実

施についてですが、過去には旧市役所の市民会館で実施していたことも

あり、西脇小学校や日野小学校が学校教育の一環として実施していたこ

ともありました。ただ最近はコロナ禍や、学校の総合的な学習時間の確

保のため、学校行事として実施しているところはありません。現在は休

日に家族で見学してもらうことを中心に展開しております。 

◎教育長 

よろしいでしょうか。それでは、他にご質問がないようでありますの

で教育長報告はこれで終わりたいと思います。 

 次に日程の第５、議案第１号「令和６年度西脇市教育委員会予算の補 

正（第13）号の見積額の決定について」を議題といたします。 

本議案につきましては議会提出前でありますので、非公開であります

が、本日は傍聴の方はいらっしゃいませんので、このまま継続して参り

たいと思います。それでは担当課より、提案説明をよろしくお願いしま

す。 
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─────〔議案第１号 非公開〕───── 

◎教育長 

次に日程第６、議案第２号「令和６年度西脇市少年スポーツ・文化大

賞絆賞の決定について」を議題といたします。担当課から提案説明をお

願いいたします。 

─────〔提案説明…記述省略〕──── 

◎教育長  

 提案説明が終わりました。何か御質問ありましたらお願いします。 

〇委員 

 ２番の西脇南中学校の陸上競技部の方ですが、この方は小学校のとき

に、リレーカーニバルなどの出場経験がある方なのでしょうか。 

〇事務局 

 重春小学校の児童をベースにしておりますが、小学校の時から陸上が

得意であったと思います。 

◎教育長 

 小・中学校を通して得意であった陸上競技を継続して頑張った成果が

でたのではないかと思います。 

それでは他に質問がないようでありますので、これより採決に入りま

す。議案第２号「令和６年度西脇少年スポーツ・文化大賞絆賞の決定に

ついて」を原案の通り決することにご異議はございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 それではご異議なしと認めます。よって議案第２号は原案の通り可決

されました。 

続いて、日程の第７、報承第１号「令和６年度西脇市教育委員会予算

の補正（第12号）の見積額の決定について」を議題といたします。担当

課から提案説明をお願いします。 

 

─────〔提案説明…記述省略〕──── 

◎教育長 

 提案説明が終わりました。この件につきまして、何か質疑、御意見があ

りましたらお願いします。 

〇委員 

 今回統合に当たって調査するのは重春小学校ということですが、他の統

合予定の学校についても同様の調査を行わないのでしょうか。 
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教えてください。 

〇事務局 

本調査につきましては、学校施設の安全性を確認するために危険度や老

朽化の度合いを調べるものではなく、補助事業活用のため、文科省の定め

た調査要領に基づき実施するものです。建物の安全性については、平素か

ら、教育総務課の方で学校と連携を図りながら、確認しているところです。 

◎教育長 

 それでは他に質疑御意見がないようでありますので、これより採決に入 

ります。報承第１号「令和６年度西脇市教育委員会予算の補正（第12号） 

見積額の決定について」を原案通り承認することに御異議はございません 

でしょうか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 それでは御異議なしと認めます。よって報承第１号は原案通り承認され 

ました。 

次に日程第８、報告第１号「西脇市立小中学校統合校開校準備委員会に

ついて」を議題といたします。担当課から報告をお願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。 

今の説明につきまして、何か御質問等ありましたらお願いします。 

○委員  

委員長についての記載内容ですが、委員の互選により定めると書いて

ありますが、これは委員会の中の委員から、選挙又は話し合いで決める

ということでしょうか。 

〇事務局 

 議題として協議いただき決定する流れになります。ちなみに、小中学

校の統合につきましては、校区が複数の地区にまたがる場合があります

ので、委員長選出の際には校区内の地区のバランスも考慮するなど、そ

れぞれの委員会立ち上げ時に委員間で協議によって決定いただきたいと

考えております。 

〇委員 

組織に関する事項の４番で、その他教育委員会が特に必要と認めるも

のという記載がありますが、具体的にどのような人を想定されておられ

るのでしょうか。 

〇事務局 
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例えばですが、学校教育に関して見識のある方を、統合に係る地区外

出身の方にお願いするというようなケースも出てくるかと思います。ま

た、自治協議会を立ち上げている地区については、協議会メンバーから

選出するケースも考えているところです。 

◎教育長 

学校教育に見識のある学校教育関係者のОＢの方で、統合校に係る地

区外の方で公平性を担保できるような立場の方、もしくは地域の自治協

議会の代表の方などで、まちづくりの見地から、御意見をいただける方

などの選出も検討したいという内容であったと思います。 

〇委員 

私としましては、できるだけ若い方を中心に構成される方がよいと思

っています。例えば保護者の方や、西脇市へ移住された方の市外からの

視点を通した御意見を交えてこれからの学校のことを考えていただきた

いという思いがあります。 

〇事務局 

委員が仰った若い方の視点も大事であると思います。地区に継続して

居住しておられる方も交えた様々な角度から意見を集約できるよう、委

員会立ち上げの際には構成員について考慮し、調整したいと思います。 

〇委員 

７番の専門部会についてですが、どういった部会を組織されますか。 

〇事務局 

 総務部会、通学安全部会、学校運営部会の３部会を想定しております。 

総務部会につきましては、統合校の名称、校歌、校章等を決めていただ

く予定です。通学安全部会につきましては、通学方法、特にスクールバ

スを運行する場合は、運行に必要な調整を行うのが主な役割となる予定

です。学校運営部会につきましては、統合後の学校のＰＴＡに関連する

業務や、さらにはコミュニティスクールの開校を見据えた協議を行って

いければと考えています。また準備委員会とは別に、学校の現場の意見

を集約するため、学校の教職員の方などを中心に統合校に係る実務的な

面を協議する場を設けていきたいと考えています。 

◎教育長 

それでは他に御質問等もないようでありますので、報告第１号「西脇 

市立小中学校統合校開校準備委員会について」を終わりたいと思います。 

それではこれをもちまして本日の議事はすべて終了となります。慎重

にご審議をいただきましてありがとうございました。この他に委員の方

から、御意見等がございましたらお願いします。 
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 それでは、特に御意見等ないようでありますので、各所属長からの諸

報告に移りたいと思います。順番に報告をお願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。御質問等がございましたらお願いします。よろ

しいでしょうか。 

それでは御質問等もないようですので、次に、次回の定例会の開催に

ついての協議を行います。事務局から提案をお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

───── 協     議 ───── 

◎教育長 

それでは、次回の定例会を２月25日火曜日、午後３時からと決定いた

しますので、ご予定をお願いします。 

ではこれをもちまして本日の定例教育委員会を閉会といたします。御

苦労様でした。 

 

───── 閉     会 ───── 

 

 

 


